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TISKOVÁ ZPRÁVA
V Praze – 2013-05-30

pro tiskovou konferenci na téma 
bezpečného provozu tělocvičen, sportovišť a hřišť

(dne 30. května 2013, od 13:30, Státní zdravotní ústav, budova č. 1, Šrobárova 48, Praha 10)

při příležitosti konání
národního semináře o bezpečném provozu 

tělocvičen, sportovišť a hřišť

Dne 30. května 2013, od 9:00 hod se konal ve Státním zdravotním ústavu v Praze národní seminář v rámci programu financovaného z rozpočtu MZ na prevenci úrazů dětí a mládeže (s podporami a záštitami: ministr a Ministerstvo zdravotnictví ČR, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR, Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví, Rada kvality ČR, Státní zdravotní ústav). Akci organizovaly: 
Profesní komora "SOTKVO", Sdružení českých spotřebitelů a Kabinet pro standardizaci, o.p.s.
Slavnostně byla předána licence na držení další značky kvality pro bezpečné hřiště novému držiteli. 

K uvedení diskuze přispěla Doc. MUDr. Veronika Benešová CSc. z Národního centra pro prevenci dětských úrazů analýzou sportovní úrazovosti dětí (zdravotní statistika).

MUDr. Stanislav Wasserbauer v zastoupení MUDr. Vladimíra Valenty, Ph.D., Hlavního hygienika, představil program MZ, v jehož rámci se seminář konal. 
Mezinárodní aspekty a zapojení ČR v ochraně a prevenci zdraví dětí a mládeže prezentovala Dr. Alena Šteflová (WHO). 
Za hostitele – SZÚ vystoupila MUDr. Magdalena Zimová, CSc. s odbornou prezentací hodnocení zdravotních rizik venkovních hracích ploch včetně informace o probíhajícím monitoringu hygieny dětských hřišť a sportovišť.
Podrobné hodnocení rizik provozu sportovních a herních zařízení podala Zdeňka Houžvičková (předsedkyně profesní komory SOTKVO). Informovala o předběžných zjištěních v rámci probíhajícího monitoringu provozu dětských hřišť a sportovišť ve spolupráci s gestorem akce – SZÚ. 
Metodiku správného a bezpečného provozu a značku jakosti pro bezpečné hřiště představil Ing. Libor Dupal (předseda Sdružení českých spotřebitelů).

Národního semináře se dále zúčastnila zahraniční expertka z Portugalska pí Helena Menezes, která se posuzování rizik vztahujících se k provozu dětských hřišť profesně věnuje. Ve své prezentaci zdůraznila význam evropské databáze o úrazech, podala obecný pohled na evropský proces normalizace dětských hřišť a sportovního vybavení a podělila se o národní zkušenosti Portugalska.

Situace ohledně bezpečnosti provozu tělocvičen, sportovišť a hřišť u nás není stále dobrá; i přes mediálně šířené případy dětských úrazů zřizovatelé a provozovatelé si neuvědomují v dostatečné míře svoji zodpovědnost. Nyní probíhá pod záštitou SZÚ ve spolupráci s komorou SOTKVO monitoring. Předběžná zjištění jsou neuspokojivá, pravděpodobně nejméně z 1/3 případů budou zjištěny výraznější závady ohledně bezpečnosti provozu či hygieny. Kontrolováno je 28 hřišť a sportovišť.
Prevence je zásadní a její podstatou je řádný provoz založený na třístupňové kontrole. Součástí je pravidelná (roční) nezávislá odborná technická kontrola – revize. Základní principy pro správný a bezpečný provoz jsou shrnuty v metodice, kterou zaštítila řada autorit. Tuto i další související publikace lze nalézt na adrese http://www.overenehriste.cz/dokumenty/tiskoviny.php.
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Organizátoři národního semináře vyvinuli model ověření kvalitního a bezpečného provozu hřišť a sportovišť v souladu s technickými normami, jehož součástí je udělení práva používat značku deklarující bezpečný provoz. Principy udělení značky byly představeny. Značka je důvěryhodnou informací pro všechny osoby a subjekty, které přicházejí do styku s provozovaným zařízením, jež je nositelem této značky, že provozované zařízení má a udržuje si vysokou míru bezpečného a kvalitního provozu. Značka je součástí programu Česká kvalita (www.npj.cz). Více informací je na adrese www.overenehriste.cz. Zde je také aktuální seznam hřišť a sportovišť, pro která jejich provozovatelé získali licenci na užívání značky - http://www.overenehriste.cz/overena-hriste/seznam-overenych-hrist.php.

Forma semináře umožnila vyšší účast téměř 200 osob. Provozovatelé sportovišť a hřišť získali dostatek informací, aby mohli efektivně zajišťovat a prokazovat bezpečný provoz svých zařízení.
Další informace poskytnou: 

Ing. Libor Dupal, předseda SČS, ředitel KaStan, mobil: +420 602 56 18 56, e-mail: dupal@regio.cz
pí Zdeňka Houžvičková, předsedkyně profesní komory SOTKVO, mobil: 603 520 407, 732 328 298; 
e-mail: sotkvo@volny.cz
Příloha k tiskové zprávě: Informace o monitoringu bezpečnosti a hygienické nezávadnosti provozu dětských hřišť a sportovišť
Organizátoři národního semináře:

Profesní komora "SOTKVO" je dobrovolnou, nezávislou, nepolitickou organizací sdružující fyzické i právnické osoby, které se profesně angažují v kontrolní činnosti, výrobě, montážích, nebo opravách zařízení tělocvičen, hřišť a dětských hřišť. SOTKVO, Keteňská 18, 193 00 Praha 9, 603 520 407, 732 328 298, sotkvo@volny.cz, www.sotkvo.cz
Sdružení českých spotřebitelů (SČS) si klade za cíl hájit oprávněné zájmy a práva spotřebitelů na vnitřním trhu EU a ČR, přičemž zdůrazňuje preventivní stránku ochrany zájmů spotřebitelů: „Jen poučený spotřebitel se dokáže účinně hájit“. SČS působí v řadě oblastí - pokrývají odbornosti ve vztahu ke kvalitě a bezpečnosti výrobků včetně potravin, technické normalizaci a standardizaci, kvalitě a bezpečnosti služeb včetně služeb finančního trhu aj. SČS, Budějovická 73, Praha 4, 140 00, +420 261263574, spotrebitel@regio.cz; www.konzument.cz
Kabinet pro standardizaci, o.p.s. (KaStan) je nezávislou obecně prospěšnou společností založenou Sdružením českých spotřebitelů. Cílem je zvyšování bezpečnosti a kvality výrobků a služeb vytvářením a podporou funkce nástrojů zajišťujících účinné zapojení spotřebitelů do standardizačních procesů (technická normalizace, certifikace a posuzování shody, akreditace, dozor nad trhem), včetně uplatňování technických předpisů a norem. KaStan, Budějovická 73, Praha 4, 140 00, +420 261263574, normy@regio.cz; www.top-normy.cz  
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