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TISKOVÁ KONFERENCE
BEZPEČNĚJŠÍ HŘIŠTĚ PRO NAŠE DĚTI
Rada kvality ČR, Sdružení českých spotřebitelů a Řídící výbor Programu Česká kvalita si Vás dovolují pozvat na tiskovou konferenci o bezpečnosti dětských hřišť a tělocvičen, na níž bude oznámeno přijetí značky "Hřiště-sportoviště-tělocvična - Ověřený provoz" do Programu Česká kvalita.
Dětská hřiště by měla být místem, kde rodiče mohou nechat své děti, aby si hrály, bez obavy, že se vážně zraní. Bohužel, zdaleka ne ve všech případech tomu tak je. Podle statistik se téměř desetina všech úrazů dětí stane právě na dětských hřištích, a tak je z nich každým rokem odváženo 2700 malých pacientů 
s úrazem.

Často za tato zranění mohou nevhodně zvolené, nebo nesprávně namontované prvky. Ačkoli prototypy zařízení pro dětská hřiště musí být testovány a certifikovány, mnozí výrobci a dodavatelé hřišť obchází předpisy pro jejich monáž. V praxi to znamená, že certifikovaný herní prvek ztrácí zkušebnou udělený kredit bezpečnosti a stává se pro užívání dětmi nebezpečný. Je zcela běžné, že každé třetí hřiště je osazeno nesprávně namontovanými a tedy nebezpečnými herními prvky.
Aby se minimalizovala rizika dětských úrazů na hřištích, připravilo konsorcium Profesní komory výrobců 
a kontrolorů hřišť sportovišť a tělocvičen (SOTKVO), Sdružení českých spotřebitelů (SČS) a Kabinetu pro standardizaci systém kontroly a značení dětských hřišť – "Hřiště-sportoviště-tělocvična - Ověřený provoz". Značka je důvěryhodnou informací pro všechny osoby a subjekty, které přichází do styku 
s provozovaným zařízením, jež je nositelem této značky, že provozované zařízení má a udržuje si vysokou míru bezpečného a kvalitního provozu. Ověřená úroveň bezpečnosti přináší provozovateli či vlastníkovi zařízení kredit, že zajišťuje řádně provoz daného zařízení a že je zařízení bezpečné ve smyslu platných požadavků legislativy a technických norem.
Řídící výbor Programu Česká kvalita posoudil podmínky udělování této značky a rozhodl o jejím přijetí do Programu Česká kvalita. Tento program sdružuje důvěryhodné a nezávislé značky kvality na českém trhu a jako jediný v ČR garantuje spotřebitelům nezávislé ověřování kvality produktů, kontrolu dodržování kvality v průběhu času i ověřování spokojenosti zákazníků s označenými výrobky a službami. 
Na tiskové konferenci se seznámíte s problematikou bezpečnosti dětských hřišť, s nejčastějšími prohřešky dodavatelů a provozovatelů proti platným předpisům a technickým normám a s výhodami značky "Česká kvalita - Hřiště-sportoviště-tělocvična - Ověřený provoz". 
Problematiku bezpečnosti hřišť, Program Česká kvalita a nové značky Vám představí a Vaše otázky rádi zodpoví:

Ing. Zdeněk Juračka 
předseda Řídícího výboru Programu Česká kvalita a prezident Svazu obchodu a cestovního ruchu
Ing. Libor Dupal
předseda Sdružení českých spotřebitelů, o. s.
Daniel Hodek
1.zástupce starosty MČ Praha 1
Zdena Houžvičková
předsedkyně profesní komory SOTKVO
Tisková konference proběhne ve čtvrtek dne 9. června od 11 hodin, v  prostorách restaurace Tři století, Míšeňská 4/70, 110 00 Praha 1, v bezprostřední blízkosti jednoho z nově oceněných hřišť (Kampa).

Po skončení oficiální části akce Vás zveme na neformální setkání s malým občerstvením a na prohlídku oceněného hřiště.

Věříme, že naše pozvání přijmete.

Další informace: Tomáš Kouřil, 603-436 839, kouril.tomas@gmail.com; www.npj.cz
Důležité upozornění:

Omlouváme se, ale vzhledem k omezené kapacitě budou na tiskovou konferenci vpuštěni pouze novináři s platnými novinářskými průkazy z existujících a pravidelně vycházejících či vysílajících médií, případně novináři schopní jiným věrohodným způsobem prokázat, že pro takováto média pracují. Děkujeme za pochopení.
Jak se dostanete na místo konání TK:

MALOSTRANSKÁ: stanice metra A Malostranská a tramvajová zastávka Malostranská (linky č. 12, 18, 20, 22) – odtud pěšky cca 400 metrů (viz zelená trasa)
MALOSTRANSKÉ NÁMĚSTÍ: tramvajová zastávka Malostranské náměstí (linky č. 12, 20, 22) – odtud pěšky cca 300 metrů (viz žlutá trasa) 
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NARODNI POLITIKA KVALITY
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